

MAGYAR KURIR.

Indult Bécsből, Kedden, Október' 16-dikán, 1827.

Görög Ország.

„Korfu-ból ezeket írják az Október' 4-dikén indult, és így a' leg újabb levelekben: — „

„Az a' hír, melly minden felé közönségesen elterjedett vala, tudniillik, hogy Cochrane, Vasiladit és Anatolikót elfoglalta, nem valóságosodott meg. A' dologról, melly ezen hírre alkalmatosságot szolgáltatathatott, illy módon tudósítottunk Praevesából: „Mulei-Bei, a' ki Harvaszarában Prevesából eleséget és hadj-készületeket vár a' végre, hogy azokat Messolongi-be és Lepantó-ba küldje, levelet vett Veli-Agától, a' Messolongi Kormányozótól, melyben a' van, hogy hat Görök hajók Messolongi mellett vasmatkájikat kihányván, ott megállapodtak, melyre nézve Veli-Aga attól tartván, hogy a' Görögök rá fognak ütni Messolongira, segítő serget és eleséget kívánt, még pedig nagy sietséggel. —

„Nem soká azután az Anatolikai Kommandánstól is levelet vett Mulei-Bei, olly jelentéssel, hogy a' Messolongi mellett megállapodott Görög hajóknak száma már 16-ra telt, 's az ott körül találtató Lagunákba, tsatornákba, több ágyus tsajkákat állítottak vigyázatra, mellyek által a' várnak Anatolikával való közösülése felbe szakasztatott, melyre nézve az Anatolikai Kommandáns is haladék nélkül való segítő sergetet, és eleséget kívánt a' Harvaszari Kommandánstól Mulei-Beitől. Emc' Görög hajóknak Messolongi mellé

lett megérkezése okozta vala azon hírnek elterjedését, hogy Cochrane Vasiladit és Anatolikót elfoglalta volna.“

Egy más levél Korfu-ból ugyan Október' 4 dikén: — „

„Éppen most ese értésünkre Zanté-ból, hogy az a' Görög hajós Osztály, melynél találtatott a' Cochrane vezérlése alatt lévő Hellás Frégát is a' Kartéria nevű gőz hajóval együtt, Messolongi mellett való rövid tartózkodás után azon öblöket elhagyván, annak egy része, mellyt Briggek-ből áll, Lepantó felé vette evezését, 's ámbár a' Patrászi bástyákról közel 300 ágyulóvést tettek rá, tsakugyan még is elevezett 's a' tette oda, a' hova ezelzett, gyaníthatólag azért, hogy a' Korinthusi öblbe szándékszik menni, remélvén, hogy Churkot a' Generálissimust ott fogja találni.“

Prevesából így írtak ugyan ezen idő-táiban: — „

„Mulei-Bei, azonnal hogy Messolongiból és Anatolikóból az ott lévő Kommandánsoktól a' feljebb említett leveleket vette, tüstént 7 száz emberket indított útnak a' nevezett várak' segítségére.“ — Egy más ugyan Prevesából két nappal későbbre indult levélben a' jelentetik, hogy azon Török Korvettének és Gályának Kapitányai, mellyeket Cochrane a' múlt Aug. 1-ső napján elfogott 's a' Póroi tengerre vezetett, Prevesába megérkeztek. Ezen Török Kapitányokat Aug. 1-ső napjától olta, midőn fogságra estek, szüntelen magával hordozta Cochrane, 's tsak

mostanság tette ki őket Calamó mellett Mitikához. Azt beszéltek ezen Török Kapitányok, hogy ők még akkor a Cochrané hajóján voltak, mikor ő Vasiladi ellen a próbát tette. Az ők jelenlétében történt, hogy mikor a tutajok, melyeken az ostromló emberek ültek, Vasiladihez közelgettek, az egyikről, melynek Zattere a neve, egyszerre 5 embert ütött le egy Török ágyugolyóval. Látván Cochrané, hogy a Törökök minden pontokon jó készüléssel állanak, azonnal felhagyott a maga Vasiladi és Anatolika ellen való plánumával, s a Hellással és még három más hajókkal Mitikához vette evezését, hol az említett Török hajók Kapitányait a partra kitette és szabadon bocsátotta.

„Cephaloniából (így folytatja szavait a Korfui, Oktober 4-dikén indult levél) úgy tudósítatánk, hogy a Hellás és a más három Görög hajók, melyek azzal együtt eveznek, mostanság azon tengeren láttattak. —

„A Navarinnál állott hajós seregre nézve, néhány napok óta legbizonytalanabb és egymásnak egyenesen ellentmondó hírek szárnyalnak. Némelyek azt erőssítik, hogy az Egyiptomi hajós sereg a fegyveres serget kitévén, Navarinból ismét kivezett s az után Spetziának és Hydrának fordult, hanem az Anglus és Frantzia hadi hajós Osztályok által, melyek azon öbölben tartózkodtak, megintették, s ismét a Navarini kikötőhelybe vissza evezni kényszerítették. Mások szerint valósággal oda hagyták a Török hajók Navarint s egyenesen vissza eveztek Alexandria felé. Ezek mind csak mendemondák. En (így rekeszti bé szavait a levélnek írója) megígérem, hogy mihamint valami bizonyost érthetek, azonnal tudósítalak felölle.“

Egy levélben, a mely Zantébol Sept. 24-dikén indult, igen rút tengeri ragadozásról tétetik jelentés, mely szerint néhány papi személyek is goromba módon megkárosítottak, kik a Szent Koporsóhoz akartak menni. A dolog így adatik elé.

„Fortuna nevű Sárdinai Brigantin Kapitány Luppi Luigneek vezérése alatt e hónap 5-dikén Livornóból kivezván, Syria felé Bairuthoz akart evezni. Ezen hajó ide, Zantéhez kikötvén, ezeket beszéli: „Ezen hajón 4 Kapucinus Missionárius Szerzet béli Barátok is találtattak, kik mint szokás, esztendőként való ajándékokat akartak vinni a Szent Koporsóhoz. Midőn a hajó Sept. 15-dikén Morea táján Sapienza szigeténél evezne, egy Görög Brigg által megállítatott. A Görögök a Sárdinai hajós Kapitányt halállal fenyegették, s az ő embereivel legnagyobb gorombaságokat követvén el, nem soká a prédáláshoz is hozzá fogtak. Az egyik Kapuczinus Atyánál, kinek neve Don Landucci Guiseppe, és Toskánai fiú, a Felső Arnói-völgyben lévő Sant-Carló nevű Klastromból, 1335 Spanyol tallérok és 408 Velencei Czekhinék találtattak, melyeket, mint ajándékot a Szent Koporsó számára vitt magával. Találtattak tsakugyan nálla még két pénzes erszények, melyeket Rómából küldöttek tölle hasonló célra. Az erszényekre a Szent Koporsó petsétje volt feltéttve; hanem, hogy mennyi pénz volt bennük, ezt a Szent Atya nem tudja: de mind arany pénzdarabok, lévén és 9—10 fontot nyomván, ezen summát is lehet 3500 Spanyol tallérokra betsülni. —

„Ezen summákat, egy zseb-béli órával s holmi ruha darabokkal együtt, mind elvették a tutajok. A más három, ugyan Kapuczinus Barátoktól, kik a Nápolyi Missióhoz tartoznak, 10,000 Spanyol tallérokot érő, részint kész pénzt részint egyéb ajándékokat vettek el, két Colli, manu-

fakturái portékáikkal, két skatula drágaságokkal, 's minden eseségeikkel egyetemben. Tsak néhány hordókat hagytak meg a' Sárdinai hajón, a' mellyek valami vesres földel és Vitriollal voltak töltve. —

„Így kiragadozva érkezett meg ezen hajó a' Zantei kikötőhelybe. A' szegény Missionáriusok kevés napok mulva ugyan ezen hajón vissza evezni szándékoztak Livornóba. Egy Meyron nevű Anglus is ült, feleségével és két gyermekeivel, ezen hajón: hanem ezektől semmit el nem ragadoztak a' tengeri tolvajok; tsak mikor a' hajórol eltávoztak, tréfálkodva kértek tőlök egy kis italra való. Azonnal adott is nekik az Anglus húsz Spanyol tallérokat. A' prédáló hajón 15 ágyuk és 100 hajós legények találtattak. Az ő Kapitányok, mint a' Sárdinai hajón ült útasok mondják, Frantziáson volt öltözködve; 's jól beszélt Olaszúl, 's úgy látszott, hogy Cephaloniai ember légyen. Görög zászlóval evezett, 's a' hajója, farára ezen név volt írva Görög betűkkel: *Terpsichore*.“

A' Görög Mész jelentí Sept. 6-dikán, hogy a' Bonaparte Lucian' fíját Bonaparte Pált, kinék Görög országba való meneteléről mult Septembri újságinkban emlékeztünk, ki tudniillik Cochranének egy unoka ölsével oda utazott vala, a' Spétziai öbölben Sept. 5-dikén a' Helláson tartózkodván, az a' szerentsétlenség érte, hogy egy, két tsöü pistolyt, melly meg volt töltve, a' falról le vévén 's meg akarván tisztítani, történetből eltalálta sütni, és mind két golyóbisok a' basát érték 's olly módon által lyukasztották, hogy, ámbár azon estve még életben volt, de az Orvosoknak már legkissebb reménsége nem volt megtartathatásához.

Spanyol Ország.

A' Frantzia Kurírban illy tudósítás jött-ki Barcellonából Sept. 20-dikáról: —

„Ámbár ezen firtományban közönségesen elhírelték a' Királynak minden órán lejendő megérkezését, a' támadók mindazáltal tágitás nélkül folytatják veszedelmes foglalatostkodásaikat; nem hallunk egyebet ragadozásnál, öldöklésnél, inségeknél; e' mellett a' Regimenteknek, Brigadának, 's Osztályoknak számosittatása is szembe tűnő, mellyeknek több féle tárgyakra, leginkább Szentekről való nevezeteket adnak. —

„Már tudva vagynak a' támadóknak kívánságai, mellyeket ők olly ígérlet mellett nyilatkoztattak-ki, hogy azok nekik megadattatván, ők tüstént vissza térnek honnjajkba: *Sine qua non*. A' Katalóniaiak' vad karaktere nem engedi, hogy különben le engedjék magokat tsendesíteni, ha tsak vagy kívánságai ki nem elégittetnek, vagy elébb sok vér ki nem ontatik köztök. Az ő kívánságai ezek: Hogy az Inquisitzió állittassék helyre; hogy mind azok a' tisztviselők tétetessenek-le, kik a' Revolútzio alatt szolgálatban voltak; ellenben, hogy minden közönséges hivatalokra tsak igaz Royálisták tétessenek; végezetre, hogy a' Politzia tökéletesen törtessenek-el. —

„Az Országglószékt legnagyobb reménséget helyeztet Gen. Bama gózába, hogy közbenjáróskodása által a' tsendességet helyre fogja állítani. —

„Látván a' támadók' vezerei, hogy a' Királyi sergek megérkezni kezdetek, ők is kettőztetett buzgósággal iparkodnak az alattókkal' bátorságát feltüzelni. Szüntelen szellesztik köztök a' Proklamátziókat. Generális Ballaster így buzditja őket: „

„Katalóniaiak! A' verekedés elkezdődött. Ti fegyvert fogtatok; 's már győzedelmeskedtetek. Ki fog olly vakmerő bátor lenni, hogy a' fegyvert kezeitekből, ki altarja ragadni? Ti bátrak vagytok, 's egész Európamegmondhatja, hogy mi teljék-ki a' Spanyol hűségétől. Másoknak

„szájokból már megértettétek azon elnyo-
 „mattatást, melybe a' mi Felsőleges Monar-
 „khánk helyeztetve van, valamint szintén
 „azon eszközöket is, mellyekkel a' Sekti-
 „kusok élnek, hogy Őseink' Religióját 's
 „ennek Szolgájit semmivé tehessék 's azu-
 „tán ragadományaiknak gyümöltiséveltsen-
 „dösségben élhessenek. Mint hogy ugyan
 „ők attól tartanak, hogy hatalmokat el ta-
 „lálják veszteni, ezért küldik most a' fegy-
 „veres sereget Katalóniába. Ők üldöztet-
 „ni akarnak bennünket, éppen, mint ha
 „lehetséges volna az, hogy ezen fegyveres
 „seregek minket a' mi szent kötelességeink-
 „nek ösvényétől való eltávozásra kénsze-
 „rithetnének. Tökéletesen megvalóságosult
 „az, hogy azok, kik most a' thronus kö-
 „rül vagynak, olly célzással, hogy azt
 „felfordithassák, minden erejeket arra for-
 „dították, hogy a' jó indulatú Spanyolokat
 „az ármáda' soraiból és minden egyéb hí-
 „vatalokról kiszorithassák. De, vagynak
 „még olly emberek is, kik nekünk sege-
 „delmünkre lehetnek 's azoknak az átko-
 „zottaknak Makhiavellusi mesterkedéseiket
 „semmivé fogják tenni. Katalónia már,
 „mint látjátok, a' mi ügyünknek fogja párt-
 „ját; az ő példaadását fogják követni a'
 „több tartományok is. Ne féljete a' fenye-
 „getődzésektől. Tekintsetek vezérlőjitekre.
 „Nem olly embereket szemlélték-e ezek
 „ben, kik a' magok virtusaikra 's a' Ki-
 „rályhoz és Hazához bizonyított szolgálá-
 „taikra nézve tisztelet érdemelnek? Ha ezen
 „emberek minden erejektől függő eszkö-
 „zök által azon iparkodtak, hogy a' vér-
 „ontást meggátolhassák, ezt ők azért íse-
 „lekedtek, hogy elébb azt akarták a' Ki-
 „rálynak megmutatni, hogy kik légyenek
 „az ő valóságos ellenségei. Fog-ő ezeknek
 „megesmerésére jó alkalmatosságot találni,
 „'s az ő igasságos haragja, valamint szin-
 „tén a' miénk is, ezen embereknek meg-
 „büntettetéssel által fog kioltatni. Már nints
 „idő a' késedelemzésre; nem meszsze van

„az az idő, melyben a' mi iparkodásaink
 „azon embereknek halála által fog megju-
 „talmazódni, kik a' mi halálunkat kíván-
 „ják. —

„A' bölts Calomarde, a' tisztelet-
 „re méltó Carvajal, a' jó lelkű, a' hü-
 „séges, és betsületet érdemlő Infanta-
 „dók, 's a' thronusnak más ezer ilyen
 „oltalmazói, ezek azok az emberek, kik
 „a' mi szeretett Királyunkat a' fogsághól
 „ki fogják szabadítani; a' Toledói, virtu-
 „sokkal tellyes Püspök, Inguazó, ismét
 „viszssa fogja kapni azon nevezetet, mely-
 „nek elvesztését hűségtelen Tanácsosoknak
 „tulajdonithatja. —

„Katalóniaiak! higjete az én szava-
 „imnak; még fő városunkban is segedelem-
 „re fogunk mi találni; számos erősségek
 „hatalmunkban vagynak; a' Királyi Őn-
 „kéntvállalkozottak hűségesen követik nyom-
 „dokainkat; egész Spanyol ország fel fog-
 „ja emelni szavait, 's kiáltásait egyesítse-
 „ni fogja a' miénkkel, hogy nemzetünknek,
 „melly a' mostaninál jobb sorsra méltó,
 „békességet és állandó tsendességet szerz-
 „hessen. Illy váloztott mondást kell né-
 „künk szánkban hordozni: Egyesség, bá-
 „torság, Vezéreink eránt bizodalom, ha-
 „lál ellenségeinknek! 's ezek legyenek tá-
 „bori kiáltásaink: Eljen a' Király! Eljen
 „a' Religió! Eljen az Inquisitzió! Vesszse-
 „nek-el a' Sektikusok! Aláírta:

„Ballester.
 „Ügy látszik, hogy a' Rebelliget több
 „vár-béliekkel egyetértésben vagynak; hogy
 „nem régen Taragona várát is el nem fog-
 „lalták, kevésbe múlt; a' Tortosai Kom-
 „mandáns is szinte elveszté e' napokban egy
 „egész Batalionát, a' melly történt könnyen
 „maga után vonhatta volna a' várnak elro-
 „szését is. Ezen Kommandáns tudniillik egy
 „ügy mondatott parantsolatot vett vala a'
 „Fő Kapitánytól, hogy a' 10-dik Gyalog
 „Regementnek 3-dik Batalionát baladék nél-
 „kül indíttsa útnak Tarragona felé; azon-

ban alig ment a' Batalion néhány mért-földnyire, hogy néhány ezer támódók, kik ott lesben állottak, rá ütöttek, úgy, hogy sok vesztéssel és nagy bajjal mehetett vissza Tortósába. —

„A' rebelliseket az a' reménség táplálja, hogy Cardona várát éhséggel kényszerithetik a' maga feladására. Ez egy fellegvár; a' Jep-dels-Estanys katonáji által van szorosán bekerítve, kik a' városban kvártélyoznak, és a' Frantzia országból jövő Kurírokat mind elfogdossák. A' Frantzia katonáknak ellenben, kik Katalóniában ide amoda útoznak, semmi alkalmatlanságot nem okoznak, melly tekintetben illy parantsolatot hirdettetett ki Generális Saperes a' Manresai ujságban az El Catalan Reálistában: — „

„Mint hogy a' gonosz lélek ezen tartomány béli némelly éppen olly átkozott, mint gyáva embereknek tsalárd okoskodásaikat, hazugságaikat, mésterkedéseiket, plánumaikat, szabad kőművesi intézeteiket, arra használni iparkodik, hogy a' mi reformálási szent munkáinknak újjobba gátat tehessen, ehhez képpest hogy czélját elérhesse, most ismét azt hirleli, hogy az a' Royálista sereg, mellyet én vezérlek, olly rendelést vett volna, hogy azon Frantzia sergekkel, mellyek még ezen tartományban vagynak, kezdjen ellenségeskedést. Azok a' gyalázatos emberek, kiknek legfőbb tántumjuk a' rágalmazás, elfelejtik azt, hogy az én sergeim olly emberekből állanak, kik Ferdinánd Királyhoz hűségesek, Keresztyének, s azon jó téteményekért, mellyeket mi a' Frantzia Királytól, a' mi Szövetségesünktől és jótévőnktől vettünk, háládatosok, s hogy ennek következésében az ő sergei és azon Spanyolok, kik az én vezérlésem alá tartoznak, egymást, mint katonai pajtások és rokonok úgy nézik.

„Erre nézve, ámbár szükségtelenül

„és tsak azért, hogy minden tudhassa, ezeket parantsolom és rendelem: — 1. A' Frantzia sergeknek, akár tsapatonként, akár egyenként, tiszték akár köz emberek, fegyveresen vagy a' nélkül útoznak, senki legkissebb alkalmatlanságot okozni ne mérészeljen — 2. Ha valamelly Frantzia tiszt vagy közember valami ségedelmet kíván, azt olly buzgósággal kell segíteni, mint ha az éppen az én vezérlésem alá tartozó Spanyolkatonavolna — 3. Semmi Frantzia tisztnek vagy közkatonának bagázsiját nem kell letartóztatni — 4. Mind azok a' Kommendánsok és Adjuvánsok, kik az én vezérlésem alá tartozó Royálista sergeknek kerületeikben találtnak, tudósítani köteleztetnek ezen parantsolatról a' több tiszteteket is sietséggel — 5. A' ki ezen parantsolatra eléget nem teszen 24 óra alatt lövettessék, agyon, még úgy is, ha nem katonák közé tartozó ember. Aláírta: — „

„Saperes Augustin, Brigadéros és Fővezér.

Brasília.

E' volt az az előrevaló Kötés, mellyet a' Rióba küldettette volt Buenos Ayresi Követ, mint meghatalmazott Biztos, a' Brasíliai Császár Biztossáival szerzett és aláírásával is megerősített, de a' mellyet a' Buenos-Ayresi Országlószék visszavetett: — „

„A' La-platai Egyesült Státusok' Republikája megesméri a' Brasíliai Császárságnak függetlenségét és Egészségét, és mind azokról a' jusokról lemond, mellyeket eddig Montevidéonak vidékeihez tartott, mellyek mostanság, innenső Platai tartománynak neveztetnek. Ó Brasíliai Császári Felsége is megesméri a' maga részéről a' La-Platai egyesült Státusoknak Függetlenségét és Egészségét —

„2. Ó Brasíliai Császári Felsége, bi-

rodalmának Törvényhozó Gyűlésével egyet-
értve nyilván való módon megígéri, hogy
azon tekintetből, hogy a' La-Platán in-
nen lévő tartománynak lakosai a' magok
függetlenségét a' Brasiliai birodalommal
való összsztatoltatás végett feláldozták,
ezen tartományt leggondosabban, vagy ha
lehet még jobban is, organizálni fogja
mint ezen birodalomnak egyéb tartomá-
nyait, és annak oly országlást fog adni,
melly annak lakosai szokásaihoz alkalmaz-
tatott, és oly tulajdonságú legyen, hogy
ne csak a' Brasiliai birodalom' tsendessé-
gét, hanem ennek szomszédjai tsendessé-
gét is bátorságossá tegye. —

„3. A' La-Platái tartományok' Res-
publikája a' maga sergeit, ezen Kötésnek
Ratifikálása után azonnal vissza fogja huz-
ni a' La-Platán innen lévő tartományból,
's ezen sergek ezen tartományból a' Rati-
fikáció után 24 órát mulva kezdjék el a'
magok visszavonását. A' nevezett Respub-
lika ezen fegyveres sergeket állítsa békes-
séges lábra, és csak annyit tartson meg
fegyveres lábon, a' mennyi a' Respublika'
belső tsendességének és a' rendnek fenn-
tartására szükséges leszen. Császár ő
Felsége is hasonlót fog a' maga részéről
a' szóban forgó tartományban tselekedni. —

„4. Garcia Mártn szigete tét-
etődjék vissza a' hadakozás előtt való
állapotjára, 's a' rajta találtató sántzok
és hadikészületek hordattassanak el róla —

5. Megfontolván, hogy a' Respublika
ezen hadakozásban predáló hajókat is ál-
lított-ki a' tengerre a' Császár ellen, ugyan
ő egyenes és illendő dolognak tartja most
megígérni, azon elfogott ragadományok-
nak betsét vissza fordítani, mellyekre néz-
ve nyilvánssággal megmutattathatik, hogy
a' Brasiliai alattvalóktól ragadozási módon
vételtek vagy fogattattak el —

6. Neveztessek-ki mind két Státus'
alattvalóji közzül egy egyvelges Biztosság,
hogy a' feljebb való Czikkelynek követke-

zésében előfordulandó számolásokról íté-
tet tegyen. A' fizetés' módjának és fizetés'
időszakaszainak igazságos meghatározása
eránt a' két részek egyezésre fognak lépni —

7. A' foglyok, kik ezen hadakozás'
kezdeté ölta mind két részről tételtek, ezen
Kötésnek rátifikáltatása után azonnal bo-
tsáttassanak szabadon —

8. Hogy a' békesség' áldásai annál bi-
zonyosabbakká tételődjenek, és hogy elő-
re valóképpen minden bizodalmatlankodás
addig is egészszen elhárítottjék, míg a'
két alkúvó részek között az egység' álla-
potja állandó lábakra helyheztesztődhet, ab-
ban egyeztek meg a' két Országlószekek,
hogy vagy különkülön vagy mind ketten
együtt kérjék a' magok Felséges és Hatal-
mas barátjokat, 's bekéltető Közbenjáró-
kat a' Nagybritanniai Királyt, hogy a' La-
Platán való szabad hajókázást 15 esztendő-
kig vegye a' maga kezessége alá. —

9. Ezen Egyezés' ratifikáltatásának
napjától, szárazon vizen szakasztassanak
félbe minden ellenségeskedések, és pedig
a' tengeren S. Máriáig két, S. Catharináig
nyoltz, a' Frio folig tizenöt, Pernambu-
kóig huszonkét, az Egyenlítő linéáig negy-
ven, a' Kelet-partig hatvan, az Európai
tengerekig nyoltzvan napok alatt —

10. A' két Státusok alattvalóji között
állittassék vissza a' kereskedés azon láb-
ra, mellyen a' hadakozás előtt állott; az
alkúvó Státusok mostantól fogva megígé-
rik egymásnak, hogy mihent lehet, keres-
kedési és hajózási Kötést állítanak lábra
egymás között —

11. Ezen Egyezés' mind két részek
által rátifikáltassék, 's 50 napok alatt vagy
ha lehet még hamarabb is, tseréltessék-ki
Montevideóban. Ennek bizonyosságára
aláírták: Garcia 's a' többi. Költ Rio-
de-Janerióban Máj. 24-dikén 1827-ben. —
A' Buenos-Ayresi Országlószekek

— Határozása: —

„Mint hogy az előttünk lévő, a' Bue-

mos-Ayresi Respublikának a' Brasiliai Udvarnál tartózkodó Követe által kötött Egyezés a' Respublika' Ministériumának elejibe terjesztvén, ez úgy találta a' dolgot, hogy az említett Követ nem csak által hágtá az elejibe adatott útasításokat, hanem azokat betű és valóság szerént is megsértette; 's mint hogy továbbá ezen Egyezésben olly ígéretek tétetődtek, melyek által a' mi nemzeti betsületünk semmivé tétetődik 's Respublikánknak függetlensége 's minden valóságos hasznai veszedelmeztetődnek; erre nézve meghatározta az Országlószék, hogy ezen Egyezést vissza veti, és ő ezt de facto vissza is vetette. Aláírta: — „

„Rivadavia.

Portugallia.

Ily szavakból áll az a' Végzés, mely által Pedro Császár a' Régenséget a' maga testvér ötsének által adta: — „Tudtomra esvén az a' veszedelem, melybe az én Kedves és igen szeretett Hugom a' Portugalliai és Algarbiai Régens Princzaszszony helyheztetve van: erre nézve jónak találtam meghatározni, hogy az Ötsém Don Miguel az Orzágnak Régenséget ezenel vegye által, a' midőn is én őtet a' törvény által meghatározott feltételek alól feloldozom. A' Régens Princzaszszony Donna Isabella Mária tudósíttatni fog ezen Végzésről, és ezt ő végre fogja hajtani. —

„Költ a' Rioi-de-Janeriói palotában Jun. 29-dikén 1827-ben. Aláíratott ő Felégének a' Császárnak tulajdon keze által.

Újabb Tudósítások.

Spanyol Ország. — A' Barcelonából Sept. 29-dikén indult levelek jelentik, hogy a' Király 28-dikban Tarragonába megérkezett: — „Az egész nép elejibe ment (így szoll a' Frantzia Gazet-

te) 's legghathatósabb örvendezési elragadtatással fogadta ő Felségét. A' parasztok a' mezőkön háltak, hogy láthassák a' Felséget. Az utak mellett két felől Királyi Önkéntválikozott katonaság állott sorban.

Török Birodalom. — Konstančinápolyból így írtak Sept. 25 dik napján: — „

„A' Görög Szároz-földet, Continensst, tévő tartományoknak (és így a' Peloponésuson kívül lévő Görög vidékeknek lakosaik, két Kérelmeket küldöttek ide a' magok Patriárkhájokhoz, mely Kérelmek az azon Kerületekben lakó minden Kapitányok és Tisztikarok által aláíratatva valának, 's a' mellyekben ők a' Portához hűséget és engedelmességet ajánlván, közönséges Amnestiát kértek, és hogy az a' megátkozás, melyet rájok az ő Fő Papiok, de a' köinek Hatalmát ők többé meg nem esmérík, kihirdetett, töröltessék el. —

„Ezen engedelmességi Aktákat a' Görög Patriárkha Agathangelós, a' Görög Egyház Fő Papi Személyei közzül tizenkettőtől kísértetve, innepi pompával a' Portához vivén, ott ő a' Kiaja-Bég (Belső dolgokra ügyelő Minister) által, minden e'féle fő Tisztikarokat illető tisztelet-tételekkel fogadtatott; mely után a' Porta Tolmácsa segedelmével, ki az ő szavait megmagyarázta, azt kérte, hogy az Országlószék azon Amnestiát, melyet Reschid-Basa, a' Seráskier, a' fenn említett tartományok' Görög lakosainak, már régebben előképpen ígért, erőssítse-meg. Beszédjét illy szavakon végezte: „Ohajtja, hogy a' Mindenható a' több megvakúltaknak szemekről is vegye-le a' kötöt, 's vélelek a' Fényes Porta kegyelmességét, tellyes tisztaságában esmértesse-meg. —

„Azután a' feljebb említett Kérelmeket is, Török nyelvre által fordítva, benyújtotta, mely után a' Kiaja-Begtől, szó-

val, illy Váloszt kapott: „Ámbár a' Görög népnek egy része nagy bünt-tett a' Porta ellen, és ámbár a' meggyilkoltatott Török aszszonyok, gyermekek, 's öreg emberek' vére a' Görög Rebellesek ellen boszszuállást kíván; mindazáltal mint hogy a' Portának alapos gondolkodása eleitől fogva a' volt, hogy Rebellis alattvalóinak, ha az engedelmességre megbánással vissza térnek, megbotsásson; erre nézve a' Porta ezen alapos gondolkodás mellett most is hűséges maradván a' múltakat szelídség és elfelejtkezés' fátyolával fedibé. Ezen kegyelmességnék telyes tisztaságban való kimutatására, és olly reménséggel, hogy a' több Rebellesek is felindítottjanak azon lépésre, melytől őket talám tsak ok nélkül való félelem, vagy a' roszt gondolkodásuak által való tsábittatás tartóztatja-el, ő, haladék nélkül olly parantsolatot fog kiadani, hogy a' Konstánczinápolyban, mint kezesek tartató Püspökök, tüstént botsátassanak szabadon; mint is hogy a' Bostandschi Baschinál fogva ült négy Püspökök haladék nélkül elbotsátattak, 's ezen kegyelmesség más Görög kezesekre is kiterjesztetett — a' kívánt Amnestiá vá l pedig Kurírok küldettettek-el a' magokat engedelmességre botsátott Görög lakosokhoz; 's a' Pátriárkha Pásztori levelet intézett mindnyájokhoz.

„Azon nyughatatlankodás, melly is eleintén uralkodott azért, hogy a' Porta a' három Hatalmasságoznak békességes közbenjárási ajánlását el nem fogadta, már még a' Konstánczinápolyban lakó Frankok, Keresztények, közzül is tsak nem egészen elenyészett, annyira, hogy sem az O d e s s á b o l sem a' Moldovából ide érkezett tudósítások, mellyek az Orosz sergeknek Bessarábiában való mozgásukat 's az Orosz hadi hajóknak a' Fekete ten-

geren tétetődő készülleteiket jelentették, sőt, a' mi több, még azon két szállító hajóknak a' Konstánczinápolyi tengeren való megjelenése is, mellyek az Orosz Követ úr-Familiájának elszállítására jöttek vala oda, nem okoznak már most semmitörébbi félelmet vagy felindulást.

B é c s.

Salzburgból olly tudósítások érkeztek ide, Oktober' 8-dik napjáról, hogy azon napon estvéli 6-todfél órakor, Söfia Cs. K. Fő Herczegaszszonya a' Ferencz Károly Cs. Fő Herczeg' Hitvese, Mária Baváriai Királyi Princzaszszonyának társaságában Bétsből oda megérkezett, 's minnekutánna a' Heilbrunni Cs. K. mulató kastélyt, a' Mönchsberget, az Aigent, 's a' Burglsteini ritka régiségeket, megnézegettek, onnét Tegernsee felé tovább indultak.

Brünnből így írt az onnét járó Ujság Oktober' 10 dik napján: —

„Tegnap ismét szerentséknk vala Ferencz Károly Cs. Fő Herczeget Troppauból Béts felé való útozása közben; városunkban rövid időig szemlélni, melly alatt a' polgári és katona Tisztikarokkal nagy leereszkedéssel beszélgetvén, útját azután a' Raigeri klastrom felé tovább folytatta Ő Cs. Fő Herczegsége.“

A' pénzfolyamat Október' 15-dikén;

közép árr:
 A' Státus' 5 p. Centes Obligátiói 91 7/8
 Az 1820-béli sorsosok, 142 5/4
 Az 1821-béli hasonlók,
 Béts városa 2 1/2 p. Centos Bankó Obligátiói, 45 5/8 for. keltek, mind C. ben.
 A' Bankó Aktziák keltek 1084 1/5 forinton.
 Conv. Pénzben.